

«Усть-Цилемская Горка»

Республика Коми

Совершить путешествие в прошлое проще, чем кажется! Для этого достаточно побывать в Усть-Цильме – заповедном уголке старообрядческой Руси на Коми земле, где время словно остановилось!

Усть-Цилемский район — один из самых больших по площади в Республике Коми. Он относится к территориям, которые человек начал заселять еще за несколько тысячелетий до нашей эры. В эту глухую местность прибывали хранители старообрядческой веры из Москвы, Новгорода, Поморья, для обретения уединения и сохранения веры, поэтому, вы не увидите в этом селе ни одного жителя коми национальности. Для вас откроется удивительно красивый мир ярких красок села.

В туре «Усть-Цилемская горка» вы побываете на празднике, после которого в 2021 году, город стал столицей Серебряного ожерелья России и праздник проводится ежегодно 12 июля. Яркое красочное гуляние — это весенне-летний обрядовый праздник, живой памятник, жемчужина Русского Севера. Во время красочного гуляния участники водят хороводы, облачаясь в подлинные средневековые костюмы, которые впечатляют богатым убранством и многозначной символикой. Корни этого праздника идут от архаичного представления и языческого поклонения людей солнцу — Яриле-божеству. Люди собирались за деревней на возвышенности и встречали солнце с песнями и хороводами. Также, вы побываете на Петровской ярмарке, поучаствуете в мастер-классах по узорному (писаному) вязанию, в росписи пижемских и мезенских узоров, соткёте пояса, которые являются обязательным атрибутом костюма усть-цилёма, поучаствуете в мастер-классе по одеванию Усть-Цилемских национальных костюмов, сшитых по старинным фасонам XV века. В данном туре познакомитесь с уникальной коллекцией древлеправославных рукописных и старопечатных книг, икон, доказывающих высочайший уровень русской культуры старообрядцев. Познакомитесь с историей старообрядчества, посетите место поклонения староверов – Обетный крест. Посоревнуетесь в ловле рыбы на удочку, в водно-моторном спорте, поучаствуете в народном гулянии «Петровщина», сплавитесь по великой реке Печора. В самом селе Усть-Цильма для вас проведут множество экскурсий, вы побываете в музее Журавского, где собрана большая выставочная экспозиция, увидите родовые дома с табличками, где увековечены члены семьи из разных поколений. В этих домах до сих пор живут люди. Здесь бережно хранится множество семейных реликвий: хозяйственная утварь, богослужебные книги, иконы, промысловые инструменты, письма и другие свидетельства родовой памяти.

Приглашаем вас в Усть-Цильму -- у вас будет уникальная возможность познакомиться с культурой района, насладиться красотой заповедных лесов, сплавиться по чистым рекам Республики, попробовать себя в качестве рыбака или охотника, отведать дары северной природы. Усть-Цильма – одно из немногих мест на карте нашей страны, где можно увидеть старинные обряды и услышать песни 100-летней давности, прикоснуться к духовной и материальной культуре старообрядцев, сохранивших уникальный пласт древнерусской старообрядческой культуры. Здесь красочный язык богослужений и песнопений, традиционные наряды, ремёсла и промыслы, старинные наречия и свободолюбивый дух народа, передаваемый из поколения в поколение!





Около пяти столетий Усть-Цильма бережно и трепетно сохраняют свою уникальную культуру. В речи жителей, в одежде, укладе жизни, ремеслах, песнях, хороводах, молитвах остались черты средневековья. Корни этого праздника произошли от архаичного представления и языческого поклонения людей солнцу — Яриле-божеству. Люди собирались за деревней на возвышенности и встречали солнце с песнями и хороводами.



Стоимость тура – 24 908 руб./чел. (действительно на начало 2023 года).

Контакты: <https://geoskt.ru/tury-po-komi-respublike#tvitour=130308>

